



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№14 (30220)

12 февраля 2015 года

Цена свободная

- **Опасные игры**
«Партия власти» продолжает войну с красным мэром, от чего страдает население
- **На разных полюсах**
Разница доходов большинства россиян и руководящих топ-менеджеров достигла астрономических размеров — 2-я страница
- **«Проамериканские войска» — в котле**
Украинские силовики несут серьёзные потери — 3-я страница

Адреса сопротивления

Борьба за детдом продолжается



В Москве, рядом с метро «Новокузнецкая», в течение двух дней проходили пикеты в защиту детского дома №39, расположенного в посёлке Зеленоградский Пушкинского района Московской области (но находящегося в ведении г. Москвы), над которым нависла угроза реорганизации, а фактически — полной ликвидации. «Правда» уже знакомила читателей со сложившейся ситуацией в №90 от 21 августа 2014 года (в статье под названием «Бизнес на сиротском горе»).

Прохожие проявили огромный интерес к акции протеста. На пикете проходил сбор подписей за сохранение детдома. Люди, увидев растяжку с надписью «Граждане в поддержку детского дома №39», активно подходили к пикетчикам, расспрашивали о ситуации, охотно ставили подписи. Следует отметить, что на сегодняшний день их собрано уже более 1,5 тысячи. Многие делились самыми разными проблемами, рассказывали о своём опыте общения с чиновниками, выражали возмущение проводимой антиобщественной политикой как московских, так и федеральных властей. Активисты-защитники детдома намерены продолжить борьбу за сохранение учреждения.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.

Курьер новостей

«Обманутым» ждать долго

В ПРИВОЛЖЬЕ федеральным округом — 11,2 тыс. «обманутых дольщиков», «проблемных» объектов — 141. В 2014 году новоселье справили только около 2,5 тыс. «обманутых дольщиков». Такие данные были обнародованы на заседании в преддверии ПФО. При подобных темпах решения проблемы последние обманутые граждане получат долгожданную жилплощадь только через пять лет.

На цены упавшие нет

АРХАНГЕЛЬСКСТАТ подвёл предварительные итоги индекса потребительских цен на товары за 2014 год — рост составил 13%. Но это «как средняя температура по больнице». На продовольственные товары цены в регионе за год выросли на 19,5%. Крупы и бобовые подорожали на 45,3%, в том числе крупа гречневая-ядрица — в 2,2 раза, рис — на 33,9%, пшено — на 31,9%. Плодоовощная продукция стала дороже на 28,4%. Средняя стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, с начала года увеличилась на 16,1%. Рост цен происходит повсеместно. Хотя россияне надеются на то, что после проверки цен в магазинах Генпрокуратурой он будет остановлен, мизантропы не рассматривают возможность введения максимальных цен на продукты питания в регионах России. Об этом журналистам сообщила 9 февраля помощник министра Елена Лашкина.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информативности.

ISSN 0233-4275



Штаб протеста

Растёт народное возмущение

СЕГОДНЯ РОССИЯ противостоит системному заговору правящих кругов развитых стран Запада, цель которого — поставить нашу страну на колени. Такой вывод можно сделать из итогов визита в Вашингтон германского канцлера Ангелы Меркель, её переговоров с Барак Обама и их совместной пресс-конференции, на которой они подтвердили курс на продолжение антироссийских санкций. Об этом заявил, открывая 10 февраля очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин. — Задача левопатриотических сил России противостоять этим подрывным силам, но это не означает, что мы должны согласиться со всем тем, что осуществляют в своей внутренней политике нынешние российские власти, — сказал В. Кашин. — Мы видим, что внутриполитическая и экономическая обстановка в стране обостряется. В связи с тем, что «Единия Россия» слабеет, теряет привлекательность в глазах избирателей, правящие круги перестраивают свои политические ряды. Подготовка к выборам в Госдуму 2016 года ведётся властями пренебрежительно, укрепляются проверенными на других направлениях кадрами структуры, которые примут участие в избирательной кампании. Не исключено, что ставится задача выиграть эти выборы любыми способами, включая и незаконные, путём фальсификации волеизъявления граждан. Левопатриотические силы, все сторонники и союзники КПРФ должны готовиться уже сегодня к тому, чтобы противостоять всем попыткам жульничества на избирательных участках. Нельзя не видеть и того, отметил далее В. Кашин, что в стране нарастают настроения народного протеста. Об этом свидетельствуют прошедшие в Пензе,

Валентин СИМОНИН.

Призывы и лозунги ЦК КПРФ

к 97-й годовщине создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

- Да здравствует 97-я годовщина создания Советской Армии и Военно-Морского Флота!
- Слава защитникам Отечества!
- Слава павшим в борьбе за освобождение мира от фашизма!
- Воин России! Храни славные боевые традиции отцов и дедов!
- Армия, будь с народом! Вместе — победим!
- Мощь Армии — залог безопасности страны!
- Нет — развалу ВПК!
- Армии и Флоту — лучшее оружие и современную технику!
- Не отдалим Победу делов коварному врагу!
- США и НАТО — вон с Украины!
- Новороссия, мы с тобой!
- Нет — фашизму на братской Украине!
- Мы — за признание Донецкой и Луганской народных республик!
- Фальсификатор истории — предатель Родины!
- «Пятую колонну» олигархов и либералов — к ответу!
- Антинародное правительство либералов — в отставку!
- Прекратите преследование депутата-коммуниста Бессонова!
- «Детям войны» — заботу и внимание государства!
- Закон о «детях войны» — в жизнь!
- Обуздать рост цен и тарифов!
- Правительству народного доверия — да!
- Выход из кризиса — социализм!
- Сторонников капитализма — на пособие по безработице!
- Капитализм не кормит — капитализм пожирает!
- Только социализм спасёт мир от войны!
- Советская идея — идея победителей!
- СССР — Справедливость. Создание. Социализм. Родина!
- Да здравствует Красное знамя Победы!
- Коммунисты, вперёд!

Из первых уст

О машине промывания мозгов

Я ПОЛНОСТЬЮ не согласен с теми призывами, раздающимися на Западе, которые провозглашают так называемую всеобщую войну на Украине, как если можно было бы забыть, что речь идёт о развязывании войны в России. В настоящее время ситуация становится крайне опасной. Нет сомнения, что именно поэтому лидеры Франции и Германии приезжали в Москву. И тем лучше. Это было вовремя. Провокаторы с Украины также не бездействовали. Это они же сорвали все соглашения с начала кризиса. Если я буду продолжать рассуждать подобным образом, то это потому, что никто не может доказать, в чём состоит заинтересованность Путина в эскалации конфликта? Впрочем, после нескольких месяцев разговоров, невыполненных обещаний европейской и американской сторонами всё снова вернулось к исходной точке. Это франко-германский план. Он предполагает предоставление большой автономии регионам ополченцев. Он основан на существующей линии фронта. Прекрасно! Это план, предложенный Россией с самого начала конфликта: федеральная Украина! Очевидно, что проект демилитаризованной зоны от 50 до 70 километров вдоль этой линии — удачное решение, чтобы предотвратить злоупотребление ультраправых украинских боевиков, одетых в форму ар-

мии президента Порошенко или вовсе без обмундирования. Значимость этих предложений очевидна. Но они не могут заставить забыть фондовый шум чистейшей пропаганды назойливых европейских СМИ, которая действовала на протяжении недель и продолжает вплоть до настоящего времени. Было очевидно, что Запад вновь массово использовал те же пропагандистские приёмы, которые применялись, чтобы оправдать войну в Ираке или выступить подобным образом относительно Сирии. Комментаторы СМИ захлебывались в безответственных проповедях ненависти к России. При этом они затуманивали военные преступления крайне правой украинской власти, её президента-олигарха и в то же время так же безответственно демонизировали Россию и Владимира Путина. Как говорится, ничто не ново под луной. Это верно. Но важно, чтобы каждый из нас умел свободно мыслить. И это зависит от способности думать, получая информацию о горячих событиях. Следует всегда помнить о существовании нашей опасности, исходящей от машины промывания мозгов.

Жан-Люк МЕЛАНШОН. Основатель Левої партии Франции, депутат Европарламента. Перевод А.В. Семёновой.

Стратегические партнёры

Состоялся официальный визит Г.А. Зюганова в Азербайджан. В Баку лидер КПРФ встретился с президентом республики И.Г. Алиевым.

В ХОДЕ БЕСЕДЫ Геннадий Андреевич напомнил о совместной работе в Парламентской ассамблее Совета Европы (ПАСЕ) и поблагодарил азербайджанскую делегацию по резолюции о лишении России права голоса в полном составе поддержав Россию. «Мы уверены, — отметил Г.А. Зюганов, — что Евразийский союз будет развиваться». В свою очередь И.Г. Алиев подчеркнул, что Азербайджан в ПАСЕ поддерживает Россию по всем вопросам. «И российская делегация голосовала за нас, когда нас давили, — отметил президент Азербайджана. — Моя судьба была связана с ПАСЕ. И я всё время слежу за деятельностью этой организации. Правда, сегодня ПАСЕ уже не так».

«Я очень рад, — продолжил И.Г. Алиев, — что вы у нас в гостях. Нам надо и межпарламентские связи укреплять. У нас активно идёт диалог по всем направлениям. Ведь для Азербайджана Россия — это стратегический партнёр. Товарооборот между нашими странами составляет более 3 миллиардов долларов. Для азербайджанской сельхозпродукции российский рынок является главным. В целом же ВВП страны составляет 75 миллиардов долларов». Президент Азербайджана рассказал, что недавно вернулся из Мюнхена, с международной конференции. Основной темой обсуждения был конфликт на Украине. По мнению И.Г. Алиева, Европа трезво смотрит на ситуацию: «Я говорил Меркель, что вы не должны идти в фарватере США. Ведь Европа для США такая же разменная монета, как и Украина».

В 2005 году, напомнил И.Г. Алиев, в Азербайджане тоже была предпринята попытка государственного переворота: «Подкупили членов команды, двух министров, ряд руководителей среднего звена. Завезли шарфы. Но мы им сломили хребет и остановили эти заруки. Что же касается санкций против России, история свидетельствует, что ваша страна переживала и не такие испытания». Коснувшись трагических событий на юго-востоке Украины, Г.А. Зюганов рассказал о помощи, которую оказывает КПРФ жителю Донбаса. Уже отправлен 28-й гуманитарный конвой. В Москву по инициа-

тив коммунистов приехала большая группа детей Донбаса, которым была предоставлена возможность хотя бы на время забыть о войне. Геннадий Андреевич также отметил, что КПРФ поддержала ряд инициатив президента Путина во внешней политике, прежде всего связанных с возвращением Крыма. Все правительства, которые лояльны к России, отметил И.Г. Алиев, испытывают давление извне: «Мы находимся под прессингом. Ведётся кампания по дискредитации Азербайджана как демократической страны. Хотя у нас свобода слова, межконтинентальный мир. Социальные программы работают, инфраструктура развивается. Уходим мы и от нефтяной зависимости. Вот и в ПАСЕ Азербайджан пытался дискредитировать. Да, мы не пошли на ассоциативные отношения с ЕС. Но мы предложили равноправное сотрудничество. У нас подписаны соглашения с десятком европейских странами. Но ЕС ни во что не хочет вкладывать деньги, кроме газа и нефти, добыча которой в республике превышает ныне 40 млн. тонн».

В свою очередь Г.А. Зюганов напомнил, что в Великую Отечественную войну во многом именно азербайджанская нефть спасла страну. До войны её добывалось 10 млн. тонн, но в военные годы добыча выросла до 23 млн. тонн. Поэтому Баку был одной из главных целей Гитлера, который, к счастью, он так и не смог достичь. Сегодня республика продолжает успешно развиваться, подчеркнул президент Азербайджана. И одним из залогов её устойчивого развития является международный мир. В Азербайджане сохранены русские школы. Кстати, по мнению И.Г. Алиева, все нападки на русский язык происходят лишь от комплекса неполноценности.

На другой день Геннадий Андреевич и сопровождающие его депутаты-коммунисты Государственной думы Л.И. Калашников, А.П. Тарнаев и А.А. Ющенко посетили бакинскую школу №23 имени Таира Гасанова. Российские гости побывали в одном из кабинетов, где поблизались с учащимися 5-го класса, поинтересовались учебными пособиями. Затем участников делегации пригласили на Пушкинский бал, посвящённый творчеству великого поэта. Обращаясь к присутствующим, лидер КПРФ поблагодарил учителей, родителей, школьников за то, что у них в душах и сердцах живёт любовь к поэзии Пушкина, а следовательно, и к России. В тот же день Г.А. Зюганов посетил Бакинский славянский университет. Он провёл встречи с преподавателями и студентами вуза. Ректор университета Асиф Гаджиев проинформировал лидера КПРФ об учебном процессе, в частности по русскому языку и литературе, о сотрудничестве с различными российскими вузами. По просьбе журналистов лидер КПРФ прокомментировал ход своего визита в Баку. «Отношения с Азербайджаном, — сказал Геннадий Андреевич, — на мой взгляд, носят стратегический характер. И в это нелёгкое время позиция президента республики, ваших депутатов в ПАСЕ пролекарствовала, что вы в трудную минуту возвышаете свой голос за укрепление мира в Европе и дружбу между нашими народами. Меня лично с Азербайджаном связывают исторические воспоминания. Мой отец сражался за Советскую Родину. Он начал войну с Молдавией, защищал Одессу, был тяжело ранен под Севастополем, и затем его лечили здесь, в бакинских госпиталях. Ему сделали несколько операций, спасли, и он всю жизнь с благодарностью вспоминал ваш чудный город, людей, которые его выхаживали. И я впитал это чувство, что называется, с молоком матери и добрым словом отца».

«Наша партия, — подчеркнул далее Г.А. Зюганов, — всегда проявляла дух дружбы и интернационализма. Сегодня возрождение Евразийского союза с участием России предполагает его расширение. И мы надеемся, что Азербайджан активно будет поддерживать эту интеграционную линию. Она взаимно очень полезна и важна». Подводя итоги визита, Г.А. Зюганов отметил: «У нас общая история, одна судьба, одна Великая Победа, но много боли и трудностей. Наши отношения подкреплены многовековой дружбой народов. И я считаю, что Азербайджан был и остаётся стратегическим партнёром России, и мы будем всё делать для укрепления такого рода связей».

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на март—июнь 2015 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Антивоенный протест за рубежом



«СТОП ОКУПАЦИИ!», «Долой колониальная административная и НАТО!», «За мир и союз с Россией, против агрессивной политики США!», «Будущее за суверенными странами», «Американские базы — вон из Болгарии!», «НАТО — фашисты, мировые террористы!» — под такими лозунгами сотни человек вышли в Софии на национальный митинг против расширения присутствия Североатлантического альянса в Болгарии. В акции приняли участие представители общественных организаций страны, партийных и непартийных объединений, простые болгарские граждане и граждане России, проживающие в Болгарии, а также члены сирийской ассоциации в Болгарии. Демонстранты подняли знамёна Болгарии, РФ, Сирии, ДНР и ЛНР. Огромная георгиевская лента как

символ национально-освободительного движения опоясывала протестовавших, выступающих за мир, за союз с Россией, а также в поддержку Донецкой и Луганской народных республик. Манифестанты потребовали отказаться от размещения в Софии командного центра НАТО — подобные центры, как стало известно в начале февраля, помимо Болгарии, будут развернуты в Прибалтике, Польше и Румынии для координации сил быстрого реагирования Североатлантического блока.



Митинг продолжился возле резиденции главы государства, где демонстранты показательно сожгли флаги США, НАТО и Евросоюза. Акция завершилась у здания парламента. На площади, у подножия памятника Царю-Освободителю, протестовавшие зачитали декларацию,

которую от имени национального митинга-шествия «Болгария за мир!» вручат первым лицам болгарского государства, а также президентам государств ЕС, ЕврАзЭС, БРИКС, Ирана, Сирии и Сербии. В документе отмечается, что болгарский народ не признаёт членства своей страны в НАТО, выступает против размещения КН альянса на своей территории, требует немедленного вывода натовских баз из страны. В декларации особо подчёркивается: болгары никогда не воевали и не будут воевать с Россией.

Следующая акция протеста без Североатлантического блока намечена на 15 февраля. Елена МОРОЗОВА. Фото с сайта Bulgariatoday

Адреса сопротивления

Урок мужества, урок борьбы

Комсомольцы Красноярск провели акции солидарности с депутатом фракции КПРФ в Государственной думе Владимиром Бессоновым.



Дарья АНДРИАНОВА. Член бюро Красноярского горкома комсомола.

Гримасы «демократии»

РБЕЯТА развернули пикет в одном из самых многолюдных мест краевого центра, раздавали агитационные материалы, отвечали на вопросы прохожих. — «Дело Бессонова» шито белыми нитками. Мы в этом убедились, когда ознакомились с материалами инцидента в Ростове-на-Дону. Режим показывает зубы, — говорит первый секретарь Красноярского городского комитета комсомола Даниил Гребёнкин. — Для молодых пример Бессонова — это не только урок борьбы, но и урок мужества. Наши пикеты продолжатся. Нам важно донести правду о «демократии» в России до всех.

Опасные игры

В городе Кимры Тверской области жаждущие реванша местные отставники «единогороссы» вступили в схватку с новым мэром-коммунистом Романом Андреевым и с каждым днём подталкивают ситуацию всё ближе к опасной черте. Этому противостоянию «Правда» уже посвятила не одну публикацию. Беда в том, что из-за проио-комого «партия власти» экс-мэра Максима Литвинова, пытающегося вернуть себе место у городского руля, начинают страдать простые жители.

вители «партии власти», но увы. Нервные они нынче очень. И есть отчего. Новая администрация Кимр начала свою работу с расторжения разорительных для городского бюджета договоров и стала разбираться, по чьей вине за бесенок было пропано либо сдано в аренду муниципальное имущество. Это, разумеется, и не понравилось замешанным в различных серых схемах местным воротилам. На последней планёрке в администрации Роман Андреев заинтересовался хозяйственной деятельностью различных городских фирм, занимающихся благоустройством. Проверке подвергся принадлежащий им бизнес, а это — городская свалка и добыча песка возле напущенного в период избирательной кампании Мыльцевского го-ра. Было установлено, что прежние хозяева города отдали в аренду полигон под мусорную свалку размером 16 гектаров. И всего за 200 тысяч рублей в год! И к тому же без проведения аукциона. Сейчас планируется расторжение этой сделки.

КАКИХ ТОЛЬКО «случайностей» за последнее время не происходило в Кимрах! Это, к примеру, и проколоте шины у автомобилей сторонников нового главы города, и сожжённая машина коммуниста Евгения Резвого...

Не менее вопиющи нарушения и в добыче песка под видом организации пожарного пруда в экологической зоне возле Мыльцевского го-ра. Выездная комиссия администрации установила, что разработка здесь ведётся с грубейшими нарушениями закона. По словам юриста администрации, песок можно добывать на глубине не более 5 метров, а тут вырылись на все 10, что очень вредно для экологии. Администрация по этому поводу готовит завлечение в суд.

События получили развитие 30 января. И уже не в подворотне. В тот день состоялось очередное заседание Кимрской городской думы, которое началось с удаления из зала присутствовавших там горожан и видеооператора администрации. Напомним, что депутатыкое большинство здесь на стороне экс-мэра. Не хотят, знаете ли, депутаты, чтобы их работа была на виду — и всё тут. Оно и понятно. Ведь вся остальная их кипучая деятельность была сведена к единодушному неприятию большинством депутатов всего того, что вносилось для обсуждения главой города. Ни одного его предложения по улучшению работы городской администрации и пополнению местного бюджета они не утвердили, как, кстати, провалили и все предыдущие его инициативы. Причём ни один депутат «единогороссы», голоса против, не потрудились пояснить свою позицию! Нет — и всё. Хотя тресни. А уж о хамском поведении некоторых из них и говорить не стоит. Депутат-коммунист Сергей Савченко неоднократно предпринимал попытки достучаться до совести и благоразумия предста-

На публичных слушаниях, проходивших 6 февраля совместно с внеочередным заседанием Кимрской городской думы, Роман Андреев подробно рассказал о проделанной работе. Отметим, что отчёт мэра города кимряки услышали впервые за 10 лет. ...Тут и началось! Вечером того же дня

назвать подобные действия вредительством было бы, пожалуй, не совсем верно. Экстремизм — вот, скорее всего, подходящее им определение. Но хочется задать вопрос: сколько будут продолжаться эти опасные игры, подвергающие риску жизни рядовых кимряков? Неужели подобными действиями кто-то надеется опорочить мэра-коммуниста и завоевать себе доверие жителей города?



Пресс-служба ЦК КПРФ.

Предложено коммунистами

Нефть дешевеет, а цены на бензин в России ползут вверх... Зато в Китае цены на бензин уже двенадцатый раз с прошлого лета снижаются. А как сдерживать рост цен в капиталистической России? Об этом мы беседуем с депутатом Государственной думы фракции КПРФ В.Г. ПОЗДНЯКОВЫМ.

— Владимир Георгиевич, в советские времена на каждом товаре обязательно обозначалась цена. Цены определял Госплан, исходя из объективных показателей, себестоимости прежде всего. Кроме того, в цену закладывался «коэффициент социального выравнивания» — товары первой необходимости делались подешевле, предметы роскоши и престижа — подороже. Целью советской экономики было удовлетворение потребностей общества и его членов, а целью капиталистической экономики, которая была навязана Гайдаром, — извлечение максимальной прибыли. Вот и возникает противоречие — снижение цен выгодно потребителю, но невыгодно капиталисту, снижает его прибыль. Как в таких условиях фракция КПРФ может законодательно бороться за интересы потребителей и всего общества?

— Сама идея государственного регулирования торговли принадлежит нашей фракции. Ещё когда президентом был Д.А. Медведев, руководителю КПРФ встречалось с ним, и был поставлен вопрос о необходимости государственного регулирования. Президент согласился (не мог не согласиться) и поручил правительству и Госдуме разработать соответствующий закон. В Госдуме над проектом работала межфракционная группа, но с явным перевесом «единогороссы». Поэтому фракция начала параллельную разработку своего законопроекта. Вполне понятно, что при голосовании думское большинство наш законопроект провалило, и в 2010 году был принят «единогороссовский» законопроект — урезанный, выхолощенный и не защищающий реально интересов ни производителя, ни потребителя.

Тем не менее коммунисты в Думе не прекратили борьбу и в том же 2010 году уже предложили первые поправки в этот закон, чётко определяющие понятия, которыми он оперирует, изменяющие его статус, пункты и подпункты. В частности, предлагалось установить предельные значения наценки для производителей первичного сырья, для переработчиков, для оптовой и розничной торговли и общественного питания. И вполне справедливо, преимущества отдавались производителю и переработчику, а аппетиты торговцев ограничивались. Но думское большинство не пропустило эти поправки.

Самая жизнь заставила снова вернуться к торговому законодательству, и группа депутатов нашей фракции в августе прошлого года подготовила законопроект № 594724-6 «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». Сейчас он находится

деревьям в поисках товара — транспортировка, контроль, оптовые склады не требуют слишком больших расходов, поэтому предлагаемая нами доля в 10% от отпускной цены производителя готового товара и справедлива, и ограничивает неумные аппетиты торговцев. И наконец последнее звено — предприятия розничной торговли. Спецфица их работы такова, что и торговые риски у них выше, и хранение товара дороже, чем у оптовиков. Можно достаточно точно рассчитать, что за день город с населением столько-то тысяч съест столько-то хлеба, но вот подсчитать, купят в конкретной булочной 536 батонов или

тот-то и заключалась ещё одна важная функция обозначения цен на товарах в советское время. По сути, всё население и было проверяющими, только не чиновниками, а добровольцами, выполняющими свои функции без оплаты. Попробуй кто продал, например, карандаши, на которых проставлена цена «2 коп.», хотя бы по три копейки. Покупатель немедленно обратится в правоохранительные органы, и нарушитель понесёт наказание.

Позтому первое условие сдерживания роста цен — законодательно обязать продавцов указывать дату приобретения товара и отпускную цену производителя. Прежде всего все покупатели тут же становятся контролёрами, совершенно бесплатно мы получаем целую армию проверяющих, неподкупных и работающих на совесть.

Во-вторых, у каждого покупателя появляется возможность рассчитать, что ему выгоднее — обратиться непосредственно к производителю, адрес и контактные реквизиты указаны на упаковке (это уже определено законодательно), или оплатить труд посредника, если он не накручивает цены. Кстати, ещё до революции во всех слоях общества, от селян до господ офицеров, было распространено кооперативное движение. Люди на разовой, временной или постоянной основе объединялись с целью закупки для себя каких-то товаров и закупали их по оптовым ценам непосредственно у производителя. Это тоже поддерживало высокий уровень конкуренции в торговле, способствовало снижению цен.

В-третьих, соответствие указанной в ценнике цены легко проверяется по соответствующим накладным.

А главное, ситуация становится с головы на ноги: первым и главным становится реальный производитель, завод, фабрика, крестьянин, рыбак, шахтёр, комбинат, мастерская. А посредник, который, собственно, и накручивает цены, занимает своё необходимое, но скромное место и умеряет аппетиты.

— Вполне разумно и логично. Но вот допустит ли это думское большинство? «Единая Россия» — заповедник гайдаровцев, сторонников дикого рынка, спекулятивного капитала. Тут же начнётся демагогия: «Коммерческой тайне» и прочих «сравнительно честных способов отъёма денег»...

— Каждая фракция в Думе представляет свой класс, свой социальный слой и защищает его интересы. «Единогороссы» защищают интересы капиталистов, КПРФ защищает интересы трудящихся, то есть интересы всего народа, всей страны, потому что трудящихся большинство.

— Честно говоря, не верится в эффективность этих поправок, даже если прокапиталистическое большинство в Госдуме допустит их принятие. Сейчас по телевизору рекламируют «принимаемые правительством меры» — ходят по магазинам строго женщины и переплывают ценники, дабы вызвать и наказать за «необоснованное повышение цен». Но это чисто пиаровская акция. Если идти таким путём, то всё население России должно стать проверяющими чиновниками, да и то на все магазины и торговые точки проверяющих не наберётся... — Совершенно верно. В

Беседу вёл Александр ТРУБИЦЫН.

Градус падения

На разных полюсах

Разрыв в доходах между большинством россиян и верхушкой управленцев достиг астрономических размеров

В конце прошлого года правительство России приняло постановление, обязывающее топ-менеджеров госкомпаний (ОАО «РЖД», «Роснефти», «Газпрома» и других) раскрывать сведения о своих доходах на сайтах организаций, а также предоставлять эти данные общероссийским СМИ. Список организаций, руководители которых (а также их заместители и главные бухгалтеры) должны отчитываться о доходах, был утверждён в декабре 2014 года. В этот список входят 62 компании. Среди них — «Росавтотор», «Росатом», «Аэрофлот», «Интер РАО ЕЭС», «Ростелеком», «Шереметьево», «Роснано», «Роснефтегаз», «Российские сети», «Системный оператор», «Русгидро», «Совкомфлот», Сбербанк, ВТБ и другие.

«Западный уровень» — для кого?

Однако некоторые главы корпораций (заметьте, государственных или с преобладающим участием государства) отказались это сделать. Например, глава «Роснефти» Игорь Сечин, которого Forbes назвал самым высокооплачиваемым руководителем российской компании, сказал, что, возможно, согласится на публикацию данных о своих доходах в лучшем случае в конце 2015 года. Ещё более резко выразился о целесообразности выполнения постановления глава ОАО «РЖД» Владимир Якунин. Он категорически отказался сообщать о своих доходах: «Моя позиция — это неправомерное вмешательство в мою личную жизнь. Мы давно уже не строим социализм и не проповедуем уравниловку, поэтому в нашем обществе подобная демонстрация ничего не даёт. В большинстве стран никто, кроме публичных политиков, к которым я не отношусь, не публикует данные о своих доходах. Спрашивать про зарплату у коллег или соседа считается неприличным». В конце разгневанной филиппики Владимир Якунин пообещал даже покинуть свой пост и уйти в частный бизнес. Также отказались публиковать информацию о доходах своих топ-менеджеров такие компании, как «Газпром», «РусГидро», РАО «ЕЭС» и «Аэрофлот».

С чем связана подобная «скромность»? Может быть, топ-менеджменту банально стыдно получать такую огромную зарплату? Её размеры недавно огласил депутат Госдумы Валерий Рашкин (фракция КПРФ). Он заявил с думской трибуны о том, что зарплата главы «Роснефти» Игоря Сечина составляет 4,5 млн. рублей в день, главы «Газпрома» Алексея Миллера — 2,2 млн. рублей в день, главы ОАО «РЖД» Владимира Якунина — 1,3 млн. рублей в день.

Стыдно или не стыдно получать такие деньги в нашей России? Президент Владимир Путин считает, что нормально. Во время ежегодной пресс-конференции он, отвечая на вопрос журналистки Екатерины Винокуровой о зарплате Сечина, сказал: «Зарплату Сечина не знаю. Но знаю, что сотрудники крупных наших компаний, конечно, получают очень солидные деньги. Но мы должны смотреть на их уровень заработной платы не по сравнению со средним заработком в стране даже, хотя должны иметь это в виду, но всегда смотреть, как их коллеги

в таких же корпорациях в мире получают». И так, по мнению президента, главное — сколько получают западные коллеги Сечина, Миллера и Якунина. Возмущён, в этом утверждении и была бы логика, если бы наши рядовые работники получали столько же, сколько рабочие и служащие в Штатах, Германии и во Франции. Тогда бы и топ-менеджерам не стыдно было бы ориентироваться на западный уровень. Но вот какая зарплата была в Америке в 2014 году в пересчёте на российский рубль (ещё до неминуемого роста доллара в ноябре-декабре): врач — 250 тыс. рублей, учитель — 125 тыс. рублей, полицейский — 100 тыс. рублей, пожарный — 50 тыс. рублей, уборщик, грузчик, мойщик посуды — 40 тыс. рублей. И это при том, что цены на продукты в Нью-Йорке (опять же ещё до роста курса доллара) были ниже, чем в Москве. А в России в каком-нибудь посёлке цены на продукты и вовсе «зашкаливают»: есть один-единственный магазин, который является монополистом и задирает цены, как вздумается.

«Где деньги, Зин?» Тема зарплат волнует не только журналистку Винокурову. Вот одно из писем, которые россияне адресуют руководству страны в расчёте... Не понимаю, на что.

«Я проживаю в г. Юга Ивановской области. У меня высшее образование. Хотбы устроиться на хорошую работу с хорошей зарплатой в нашем ма-

леньском городе, нужно либо семь пядей во лбу, либо очень хорошие знакомства. А что касается остального общества? Зарплата средняя и самая распространённая по городу от МРОТ до 8 тысяч рублей и не больше. Чтобы иметь возможность зарабатывать больше, нужно всецело забыть про дом, семью, детей и т.д. Если рассматривать вакансии в сетевых магазинах, таких, как «Магнит», «Кенгуру», то там, поверьте, всё так же: зарплату обещают большую, а на руки получают всё меньше и меньше. Постоянно беспричинно вычитают недостачи. Мужчины нашего города работают все в Москве вахтами, месячными не видя родных. Многие женщины и девушки так же. Я вот только за однокомнатную квартиру плачу 4 тысячи, живу одна, мама умерла, папа давно с другой семьей. Уезжать из города не хочю. Хочу жить и работать здесь. Вопрос: как? Про то, как рожать и растить детей, вообще страшно думать. Пожалуйста, обратите внимание на зарплату в маленьких городах и на жизнь в целом. Агапова Мария, ноябрь 2014 г.

Сколько таких городков насчитывается в нашей стране? 16% населения проживает в малых городах, ещё одна треть населения России — в посёлках и деревнях. Всего — 69 млн. человек. 16 млн. человек живут на доход ниже прожиточного минимума. И все они выживают, как Маши Агапова из города Юги. Все форумы в Интернете заполнены воплями жителей из малых городов и сёл России. Елена Кузнецова: «Я работаю

одна, муж алименты не платит, трое детей. Зарплата — 10—11 тысяч, из них 5—6 продаю. Двое младших ходят в детский сад за полную стоимость. Не знаю, как мы живём? Огорода нет, картошку и другие овощи покупаем. Ешё два кредита — холодильник и телевизор, а как без них?»

Ирина Вакулова: «У меня родственники живут в провинции — небольшой посёлок городского типа. Зарплата у женщин — 6—8 тысяч, реально бывает и меньше, у мужчин — 10—15. Если повезёт в структуре работать — 20, но это редко. В основном семья с детьми живёт на 20 тысяч. Живут с родителями, никто не ездит: у моей родственницы нет ни одного знакомого, который был бы границей или хотбы на самолёте летал. Её муж никогда даже в кинотеатр не был, потому что не приучены на ернуть деньги тратить».

Татьяна Кайкина: «Отгород выручает. У некоторых скотина. Костюм за 500 рублей в распродаю, главный, что новый. Айфоны и прочей херни нет. Самогон свой. Опять лето на ороде или на речке. Продажа ягод осенью — черника, брусника, клюква. Самая распространённая в посёлке зарплата — 8 тысяч (диспетчер такси, бухгалтер, менеджер, продавец, делопроизводитель, менеджер по работе с клиентами). Учителя получают в среднем 10. Уборщица — 5».

Евгения Донская: «Я живу в промышленном городке, но наши предприятия зарегистрированы в Москве, поэтому денежные тектут туда. Я нахожусь в декрете, пособие 4100, но скоро его не будет. У мужа зарплата 20 тысяч. За вычетом квартплаты, ипотеки и трат на детей (без питания) остаётся 7 тысяч на еду: по 233 рубля на день. Это очень мало, поверьте. Мясо едим редкое, только курица, и то по праздникам. Про еду вообще молчу. А скоро пособия не будет, и останется на питание 3 тысячи на месяц».

Ирина Сапрыкина: «Как живём? Полгода на зимние сапожки, год на пуховик за 7 тысяч. По упи в кредитах. У нас в городе средняя зарплата у женщин 7 тысяч — и это считается очень хорошей зарплатой».

Мягкое приземление для избранных

Ещё одно обстоятельство, усугубляющее расслоение общества, — это «золотые парашюты», выплачиваемые топ-менеджменту при увольнении. Началось это в 2007 году, когда глава холдинга РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс перед реорганизацией компании утвердил

паразитическую практику — программу такого рода «парашютов» для руководителей оптовых и территориальных генерирующих компаний. На следующий год глава «Мосэнерго» Анатолий Копсов получил при отставке 35 млн. рублей. Чуть позже сложил свои полномочия гендиректор ОГК-5 Анатолий Бушин, получив 30 млн. рублей, а уволенный гендиректор ТГК-2 Андрей Вагнер «приземлился» с «золотым парашютом» в 33 млн. рублей. Чем дальше, тем больше росли аппетиты у «парашютистов». В 2011 году президент компании «Уралкалий» Денис Морозов (эту должность он занимал всего полгода) получил при увольнении 220 млн. рублей, а вице-президент компании Кузьма Марчук — 80 млн. рублей.

В 2012 году совет директоров «Норильского никеля» принял досрочную отставку гендиректора Владимира Стржалковского с рекордными отступными в 100 млн. долларов. Его превзошёл президент «Ростелекома» Александр Провотов. В марте 2013 года совет директоров этой компании такую же досрочную отставку своего руководителя «подсластил» ему годовую премию в размере 30 млн. рублей и «золотым парашютом» в 200 млн. рублей. На Западе подобное расточительство по отношению к управленцам высшего звена считается дурным тоном. В России же выплаты топ-менеджерам на 70% больше, чем в Европе и Америке.

В 2014 году президент Владимир Путин подписал закон, согласно которому при расторже-

Ольга КОНДРАТЬЕВА. г. Коломна, Московская область.

Украина тревоги нашей

«Проамериканские войска» — в котле

Одна из самых могучих фракций Верховной Рады «Самопомич» («Самопомощь»), состоящая из преданных галицийской идее западнцев и прошедших боевое крещение на востоке Украины комбат так называемой АТО, озабочена не экономической катастрофой, не миллиардными долгами страны, не безработицей и бедностью населения и даже не материальным обеспечением ВСУ.

ОКАЗЫВАЕТСЯ, главное для депутатов — официально установить дату начала войны Украины с Россией. Дабы не вносить путаницы в правую историю... Как сообщил на последнем заседании совета фракции Олег Березок, парламентарии намерены обратиться к президенту Петру Порошенко с соответствующим настоятельным предложением. По его словам, дабы весь сочувствующий «революции Достоинства» мир признал наличие войны на Украине, о чём свидетельствовал приезд в Киев высокопоставленного персон из-за рубежа. Имелось в виду внезапное появление в столице страны президента Франции Франсуа Олланда, канцлера Германии Ангелы Меркель и главы госдепа США Джона Керри.

«Такого ранга десант в Киеве — не признак добра. Это признание факта континентальной войны», — не теряя чрезмерно развитого достоинства, утверждал депутат Березок. Именно поэтому, по его мнению, стране крайне необходимо на государственном уровне установить точную дату начала российско-украинской войны. Чтобы потом у историков не возникло проблем и они не путались в числах и месяцах, а что ещё ужаснее, не предлагали свои инсинуации по этой важнейшей теме мировому сообществу.

Тем временем народ Донбасса даёт бандеровскому воинству достойный отпор. Молодёжь юго-востока страны охотно идёт в ряды ополчения по мобилизации, объявленной там на добровольной основе. В отличие от регионов центральной и западной Украины в венкоматах Донбасса приходит очень много молодых людей, в основном местных жителей. Многие мужчины, вынужденно ставшие беженцами летом и оказавшиеся в России, возвращаются, чтобы вступить в армию Новороссии. Притоку добровольцев способствуют растущие антифашистские настроения, удачное наступление ополченцев и открывшиеся перспективы осво-

бождения Новороссии в административных границах бывших Донецкой и Луганской областей. С начала добровольной мобилизации только в одной Луганской народной республике в ополчение вступили 4,5 тысячи человек.

ТАКАЯ народная поддержка позволяет боевым подразделениям ополчения наращивать свои решительные действия. Так, начальник штаба артиллерии из 2-й бригады армии ЛНР с позывным «Фомич» рассказал об обстановке на фронте и в республике. На северном направлении напротив Луганска его части противопоставят попыткам ВСУ, на Дебальцевском — продолжается наступление, сопровождаемое тяжёлыми боями.

После освобождения посёлка Логвиново на трассе Дебальцево — Славянск карателями почти невозможно осуществить проыв ни днём, ни ночью — шоссе хорошо простреливается, полдобоеприпасов и проезд бронетехники блокированы. А по окрестным полям из-за распутицы и установленных самими же оккупантами минных заграждений незамеченными проскокить не удаётся.

Спецподразделение под командованием «Ольхона» настолько неожиданно и быстро захватило этот населённый пункт, что противник даже не успел доложить о том, что «опал под раздачу».

Армия ДНР взяла высоту 307,9, что позволило установить контроль над этим участком автомагистрали Харьков — Ростов. Оккупанты в эфире требуют немедленной помощи и подкрепления.

Сообщение от ополченца с позывным «Рог»: «Дебальцевский котёл официально закрыт. Помимо Логвиново, мы взяли две номерные высоты вместе с наблюдательными пунктами! И очень сильно ждали котёл. Пора ли радоваться? НЕТ!!! Котёл закрыт, но теперь нам придётся отбивать атаки из котла и со стороны Светлодарска! Нашим силам дан приказ ос-

тановить наступление и занять оборону. Сейчас проводятся усиленные укрепительные работы, что очень сложно осуществлять на ровном месте и в мерзлой земле. Опять наступило время артиллерии. Мы будем варить котёл. И запомните: УРА будем кричать, когда в котле не останется ни одной позиции «укров» и когда его начнут зачищать!» По всей линии фронта продолжаются ожесточённые артиллерийские бои.

Стала понята истинная причина огненного шторма, обрушившегося на Донецк — это упомянутое решительное наступление частей миноброне ДНР из Лозового и Малой Горловки на Логвиново. Не в силах помешать войскам вооружённой сил Новороссии плотно закупорить Дебальцевский котёл и убедившись, что он запечатан наглухо, украинское командование, видимо, не нашло иного выхода из ситуации, кроме как обрушить ракетно-артиллерийский шквал на город-миллион. Вероятно, таким образом украинский Генштаб пытался «выманить» к Донецку артиллерию ополченцев... Этими же намерениями продиктована попытка осуществить наступление нагвардейцев на Новоазовск со стороны Мариуполя.

Любопытно сообщение ополченца с позывным «Плостун», который по телефону рассказал об оперативной обстановке на своём участке фронта. Украинская артиллерия и системы залпового огня ведут непрерывные обстрелы позиций ополчения. Имеются серьёзные потери.

КОМАНДИР роты удивил новороссы: позиции армии ДНР были атакованы американским боевым вертолётном АН-64 «Апач», который управлял профессиональным экипажем. АН-64 «Апач» (англ. Apache) — основной ударный вертолёт армии США с середины 1980-х годов.

«Проамериканские войска» — именно так, а не иначе называют теперь журналисты американского телеканала Си-эн-эн в новостном выпуске Вооружённых сил Украины — тоже несут серьёзные потери. Ещё недавно на Си-эн-эн были исключительно «пророссийские сепаратисты», а теперь появились противостоящие им «проамериканские войска».

Не прекращаются массовые аресты и варварские обстрелы Кировского района Донецка и

густонаселённого микрорайона Текстильщик. Кировский, как уже упоминалось, это район тружеников, простых шахтёров, машиностроителей и их семей, где нет ни военных объектов, ни стратегических целей. Район терриконов и шахт — Лидиевской, Абакумова, Скочинского — тоже подвергался безжалостному артобстрелу сутками напролёт.

Ведётся обстрел Донецка со стороны Новогорловки, что находится в 46 километрах от города по Красноармейскому направлению. Жители Новогорловки рассказывают, что артиллерия карателей бьёт по столице Донбасса из всех калибров. Ежедневно число пострадавших — и убитых, и раненых — превышает два десятка человек.

От местного жителя: «Докучаевск постоянно подвергается массированным ударам со стороны укрощающихся. Город бьют с четырёх сторон — из Волновахи, из села Николаевка, пгт Новотроицкого и пгт Гутыри. Но жители города налетают на скорое освобождение, не теряют веры в близкую победу армии ДНР и ЛНР. Каждый день они молятся за себя, за свой любимый город и всех, кто остаётся там до сих пор».

Тем временем появилось сообщение ОБСЕ, что Россия вступила с инициативой по демилитаризованной зоне в Донбассе. Об этом говорится в докладе Специальной наблюдательной миссии ОБСЕ. «Украинский генерал-майор, глава украинской части СПСК (Совместный центр по координации и контролю. — В.Т.), и российский генерал-майор, представитель Вооружённых сил Российской Федерации в СПСК, сообщили СММ (Специальная мониторинговая миссия. — В.Т.) о российской инициативе по демилитаризованной зоне, которая была направлена для дальнейшего обсуждения в генеральных штабах ВС Украины и России», — отмечается в докладе ОБСЕ.

О содержании и деталях инициативы в докладе не сообщается. Кроме того, ОБСЕ, ФРГ и Франция настаивают на контроле РФ за созданием демилитаризованной зоны. Россия должна взять на себя функцию контроля за созданием демилитаризованной зоны в Донбассе, сообщил анонимный источник РИА.

Накануне стало известно, что участники контактной группы по урегулированию украинско-

В фокусе — Центральная Азия

В Казахстане усилился контроль над пользователями социальных сетей. В правительстве разработан кодекс поведения работников госсетора в Интернете, а в Алматы судят женщину за записи о возможности повторения в республике «крымского сценария».



Свободу слова ставят под контроль

ВЛАСТИ КАЗАХСТАНА любят говорить о свободе слова как одной из ценностей, завоеванных после обретения страной независимости. В действительности в республике практически не осталось средств массовой информации, которые даже с натяжкой можно отнести к оппозиционным. Условием выживания изданий является поддержка политики, проводимой властью.

Однако печатными изданиями дело не ограничивается. В стране блокируются десятки интернет-сайтов, которые были замечены в публикации критической информации о руководстве республики. Внимание чиновников и сотрудников компетентных органов привлекают и социальные сети. Работатели государственного спокойствия их также пытаются поставить под контроль. В конце минувшего года в недрах правительства был разработан любопытный документ под названием «Памятка для сотрудников государственных органов и учреждений с государственным участием по работе в сети Интернет, в том числе в социальных сетях и на блог-платформах».

Как отмечается в преамбуле памятки, она служит для предотвращения «возможных имиджевых потерь госслужбы в результате сетевой активности отдельных сотрудников, а также «распространения непроверенной, недостоверной информации и информации категории «для служебного пользования».

наотказание запретов, таких, как недопущение пропаганды терроризма и экстремизма, призывов к насильственному изменению государственного строя, публичных оскорблений президента и т.д., документ содержит и ряд других норм. Например, госслужащим запрещается размещать на своих страницах в соцсетях критические материалы в адрес государства и отдельных представителей государственных органов, публиковать информацию, относящуюся к гостайне. Кроме того, сотрудники учреждений преследуются от добавления в «друзья» пользователей, критикующих руководство Казахстана и проводимую им политику. В завершение всего этого госслужащим настоятельно рекомендуется при обнаружении материалов, содержащих призывы к изменению конституционного строя, «незамедлительно информировать своего непосредственного руководителя для последующего принятия мер по информированию уполномоченных государственных органов».

Как отмечают местные СМИ, в настоящее время памятку доводят до сведения сотрудников госучреждений и работников госкомпаний, а последние дают расписки в том, что ознакомились с документом.

Контроль над социальными сетями, впрочем, затрагивает и рядовых граждан. 12 января в районном суде Алма-Аты состоялось первое заседание по делу Татьяны Шевцовой-Валовой. Жительницу города обвиняют в

разжигании межнациональной розни. По данным следствия, в одной из своих записей Шевцова-Валова, говоря об имеющихся случаях возмездия коренной нации, заявила, что жители преимущественно русскоязычных регионов республик могут инициировать референдум о присоединении к России. А в одном из сообщений женщина использовала оскорбительное слово для обозначения казахской нации. Если её вина будет доказана, Татьяна Шевцовой-Валовой грозит до семи лет лишения свободы.

В этом деле, однако, нельзя исключать и политического подтекста. Заключается он в том, что власти Казахстана не хотят показывать Западу, что не занимают однозначно пророссийской позиции. Эту цель, возможно, преследовал и приговор Евгению Вдовенко, которому дали пять лет тюремного заключения за участие в вооружённом конфликте на юго-востоке Украины на стороне Донбасса («Правда» писала об этом процессе в №139 от 16—17 декабря 2014 года).

Власти Казахстана демонстративно ужесточают контроль над высказываниями и действиями граждан. Видимо, показавших процессом, поданных судам над Евгением Вдовенко и Татьяной Шевцовой-Валовой, в республике может быть ещё много.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек. Фото с сайта tengrnews.kz

Евромиф

Куда пропала венгерская индустрия

Венгрия вошла в Европейский союз в 2004 году одновременно с Польшей и прибалтийскими республиками. Эта страна имела многоотраслевую промышленность, пока строила социализм и входила в Совет Экономической Взаимопомощи.

КОГДА В РОССИИ заходит речь о венгерской промышленности, то обычно вспоминается городские и междугородные автобусы «Икарус», овощные и фруктовые консервы марки «Любощ», знаменитые вина и лекарства (фармацевтическая промышленность была одной из передовых в мире, она экспортировала до 50% своей продукции).

Те времена давно прошли. «Реформы», начатые ещё в середине 1980-х годов, были постепенными, но оттого не менее разрушительными. Апофеозом экономического самоуправления стало вступление в Евросоюз. Автогигант «Икарус», производивший до 14 тысяч автобусов ежегодно, в 2007 году закрылся, затем производство на нём как бы возобновилось: завод стал выпускать... по несколько машин в год.

О деиндустриализации Венгрии говорят такие цифры: из двух тысяч крупных предприятий, доставшихся от времён социализма, осталось немногим более ста — остальные либо разорились, либо распроданы по частям иностранцам. В 2012 году обанкротилась и прекратила полёты венгерская авиакомпания «Малев». Под угрозой и энергетическая самостоятельность Венгрии, так как Евросоюз требует закрытия единственной атомной электростанции под городом Пакш, а она производит 40% электроэнергии в стране. Зато на территории Венгрии сейчас работают 30 тысяч иностранных предприятий, получивших льготное налогообложение на срок до 10 лет.

Ещё больший удар пришёлся по сельскому хозяйству. 30 лет назад 10-миллионная страна вполне могла бы кормить не только себя, но и ещё 30 миллионов человек. Но после вступления в ЕС десятки тысяч крестьян разорились, а производство сельхозпродукции упало в 9,5 раза. Сейчас в богатой Венгрии на прилавках иностранных продукты.

циализма, осталось немногим более ста — остальные либо разорились, либо распроданы по частям иностранцам. В 2012 году обанкротилась и прекратила полёты венгерская авиакомпания «Малев». Под угрозой и энергетическая самостоятельность Венгрии, так как Евросоюз требует закрытия единственной атомной электростанции под городом Пакш, а она производит 40% электроэнергии в стране. Зато на территории Венгрии сейчас работают 30 тысяч иностранных предприятий, получивших льготное налогообложение на срок до 10 лет.

Ещё больший удар пришёлся по сельскому хозяйству. 30 лет назад 10-миллионная страна вполне могла бы кормить не только себя, но и ещё 30 миллионов человек. Но после вступления в ЕС десятки тысяч крестьян разорились, а производство сельхозпродукции упало в 9,5 раза. Сейчас в богатой Венгрии на прилавках иностранных продукты.

Латинская Америка

Куба простила своей звездой крестянской песни Селины Гонсалес. Она ушла из жизни в 85 лет, так и не покорила своему возрасту. И это свойственно кубинцам, которые, в том числе благодаря социальным завоеваниям республики, славятся оптимизмом и долгожительством.

Допетая песня Селины Гонсалес



В своём багаже около полутысячи таких песен, — рассказывала артистка. — Крестьянская, сельская музыка и песни — это в основном импровизация, тексты порой придумываются по ходу исполнения. Под ритмичные переборы гитар исполняют мелодично напевает свои сочные десятилетия-длительности, наполненные перламутром остроумия, колоритом сельского быта и юмора.

Селина Гонсалес навсегда останется песенной легендой Кубы. Она гордилась тем, что её дети и внуки тоже любят петь, а некоторые даже пошли по её стопам — сочиняют песни на крестьянские темы. А с сыном Ласаро она даже выступала дуэтом. Словом, продолжает семейную традицию сестры мамы. Александр МОИСЕВ.



Парад покажет силу Китая

ЗАМЕСТИТЕЛЬ министра общественной безопасности КНР, руководитель Управления общественной безопасности Пекина Фу Чжэнхуа сообщил, что в ознаменование 70-летия Победы над гитлеровским фашизмом в Пекине пройдёт военный парад. По имеющейся информации, впервые будут приглашены главы иностранных государств, ожидается приезд В.В. Путина.

С момента образования КНР страна в первый раз проведёт крупномасштабный военный парад не по случаю национального праздника. Кроме того, это первый военный парад после вступления Си Цзиньпина в должность Председателя КНР.

Следует подчеркнуть, что для Китая проведение Парада Победы имеет особое значение. Известно, что, после того как пост премьер-министра Японии занял Синдзо Абэ, политический курс этой страны сместился вправо. Значит, будет усиливаться вооружение, при этом в качестве военной цели наметен Китай, а за спиной Японии стоят США. КНР намерена, используя Парад Победы, продемонстрировать Японии последние достижения в сфере модернизации национальной обороны, а также напомнить китайскому народу о необходимости быть наготове.

(«Жизнь жила» он-лайн).



Женщин защитят только женщины

После целого ряда громких скандалов и массовых общественных протестов власти Индии ужесточили наказание за изнасилование. Групповые преступления такого рода отныне могут караться смертной казнью. Тем не менее статистика свидетельствует: индианки подвергаются сексуальному насилию каждые 22 минуты. В сентябре 2014 года был опубликован доклад, в котором подводятся неутешительные итоги. Количество подобных преступлений за последние два года заметно выросло. Ежедневно в полиции регистрируется 92 случая сексуального нападения на представительниц прекрасного пола. Треть из них происходит в столице Дели, отмечает агентство «Рейтер».

ПРАВИТЕЛЬСТВО пытается защитить женщин. Так, в начале января глава МВД представил новое мобильное приложение «Химмат». Оно доступно для телефонов на платформе «Андройд» и позволяет потенциальной жертве быстро свя-

заться с правоохранительными органами в случае чрезвычайной ситуации. Пользоваться им очень просто: достаточно дважды нажать на спешкаллы и смс-оповещение с координатами будет направлено в полицию. К сожалению, мобильное приложение в основном пока рассчитано на работающих дам, имеющих смартфоны и перемещающихся по городу в автомобиле оснащённом газовыми баллончиками и кнопкой вызова полиции. Кроме того, водители проходят курс самообороны.

Недавно Индию захлестнула очередная волна акций протеста, вызванная изнасилованием 25-летней женщины водителем одной из всемирно известных служб интернет-такси. Из-за этого многие виртуальные сервисы по вызову такси были запрещены. А вскоре в Дели появилась новая транспортная услуга под девизом: «Женщина за рулём — это безопасно!» Жительницы столицы охотно пользуются надёжным сервисом.

Между тем в последнее время в Индии наблюдается всплеск изнасилований в общественном транспорте. Не случайно в Дели всю большую популярность завоевывает служба исключительно женского такси, где водителями работают только представительницы слабого пола и обслуживают они только дам. Автомобили оснащены газовыми баллончиками и кнопкой вызова полиции. Кроме того, водители проходят курс самообороны.

Недавно Индию захлестнула очередная волна акций протеста, вызванная изнасилованием 25-летней женщины водителем одной из всемирно известных служб интернет-такси. Из-за этого многие виртуальные сервисы по вызову такси были запрещены. А вскоре в Дели появилась новая транспортная услуга под девизом: «Женщина за рулём — это безопасно!» Жительницы столицы охотно пользуются надёжным сервисом.

Елена МОРОЗОВА.

Пуль планеты

● **БЭН-ГАРДЕН.** На юге Туниса вслед за уличными протестами началась всеобщая забастовка. Причиной послужила попытка властей североафриканской страны жёстко контролировать границу с соседней Ливией. В приграничных районах ливийцы настаивают на отмене введённого правительством выездного сбора, эквивалентного сумме в 15 долларов. Кроме того, местные профсоюзы требуют создания рабочих мест и менее строгого контроля на границах, поскольку многие жители соседних с Ливией регионов существуют за счёт торговли контрабандным товаром.

● **ВАРШАВА.** Выборы президента Польши назначены на 10 мая. Полномочия действующего главы государства Бронислава Коморовского заканчиваются 6 августа этого года. Впрочем, по данным опросов, он имеет все шансы остаться на высшем посту ещё на один срок: его текущий рейтинг стабильно превышает 60%.

● **ДУМУРЖ.** Около 280 мальчиков, участвовавших в вооружённом конфликте в Южном Судане, сложили оружие и вернулись к мирной жизни благодаря содействию Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ). В штате Джонсил пропала перемония, посвящённая этому событию. Ребята в возрасте 11 — 17 лет сражались в рядах «Демократической армии Южного Судана — фракции Кобра» под командованием Давиду Яу Яу. Многие никогда не сидели за партой. Всего в ближайшее время к нормальной жизни вернутся около трёх тысяч детей. По данным ЮНИСЕФ, за последний год почти 12 тысяч детей и подростков были рекрутированы и использованы в качестве солдат вооружёнными группировками.

● **МАДРИД.** Испанские археологи, ищущие место захоронения писателя Мигеля де Сервантеса, напали на след: в одной из мадридских церквей, в замурованной нише, нашли обломки гроба с инициалами «М.С.». Сейчас археологи изучают останки — в нише покоились несколько человек. Как известно, автора «Дон Кихота» похоронили где-то в столице Испании, но сведения о точном месте за столетия потерялись.

(По сообщению информационного агентства «Альфа ДУНАЕВА».)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.15, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Фокус-покус. Волшебные тайны».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «МАТЧ СОСТОИТСЯ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.35, 22.45 «ЗАПИСКИ ЭКСПЕДИТОРА ТАЙНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ-2».

ВТОРНИК, 17 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. 9.15, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 2.45 «Характер и болезни. Кто кого?».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.35, 22.45 «ЗАПИСКИ ЭКСПЕДИТОРА ТАЙНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ-2».

СРЕДА, 18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.05, 3.00 Новости. 9.15, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.05 «Золото инков».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК...».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.35, 22.45 «ЗАПИСКИ ЭКСПЕДИТОРА ТАЙНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ-2».

ЧЕТВЕРГ, 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.05, 3.00 Новости. 9.15, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.05 «Песни поколений. Юрий Антонов».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «МАТРОС С «КОМЕТАМИ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.35, 22.45 «ЗАПИСКИ ЭКСПЕДИТОРА ТАЙНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ-2».

ПЯТНИЦА, 20 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.05, 3.00 Новости. 9.15, 5.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.05 «Песни поколений. Юрий Антонов».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «МАТРОС С «КОМЕТАМИ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.35 «КАНДАГАР».

СУББОТА, 21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 «КОМАНДА 8». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.05, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

4.50 «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ».

ТВЦ

4.55 «МАТРОС С «КОМЕТАМИ».

НТВ

6.00, 1.00 «ГРУЗ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.35 «Диалоги о рыбалке».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 17.50 Новости. 6.10 «КОМАНДА 8».

РОССИЯ 1

5.20 «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ».

ТВЦ

5.35 «ЖИЗНЬ ОДНА».

НТВ

6.25, 0.55 «ГРУЗ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.40 «Моя рыбалка».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.